

# ACTA DIURNA

Билтен Правног факултета Универзитета у Београду Број 2, новембар 2004

## Последипломске студије 2004/2005.

Свечаност поводом почетка школске 2004/2005. године на последипломским магистарским студијама Правног факултета, одржана је 9. новембра. Настава из предмета Методологија друштвених, правних и економских наука почела је истог дана према распореду. Студије је отворио и све присутне поздравио декан проф. др Мирко Васиљевић, а последипломцима обратио се академик Коста Чавошки, управник последипломских студија. Свечаности су присуствовали продекани проф. др Александра Јовановић, доц. др Оливера Вучић, доц. др Миодраг Јовановић и наставници који ће ове школске године држати наставу.

Академик Коста Чавошки, управник последипломских магис-

тарских студија, подсетио је присутне да на нашем Факултету ове студије постоје преко четрдесет година, да их многи уписују али их мало завршава, нагласивши да ове школске године, по броју уписаних (89) има више наставника (100) неко последипломаца. Савет који им је упутио је, да буду упорни и истрајни, како би студије што пре завршили, да не одуговлаче, јер лако могу застати на половини преваљеног пута. „Право мора да отеловљује и штити одговарајуће вредности: правду, опште добро, слободу и врлину. Па чак и правна сигурност, као типична правна вредност коју признају сви правни позитивисти од Ханса Келзена до Херберта Харта, има и те како велику важност, јер се без ње инди-

видуална слобода и достојанство личности тешко могу замислити. Шта више, правна сигурност, како је то показао Јеринг, чини људе бољим него што би они иначе били у неким неповољним условима“, рекао је на крају академик Чавошки.

У овој школској години на петнаест смерова уписало се 89 кандидата. Судаћи по броју пријава највише кандидата уписано је на смеру кривичних наука – 21, смеру за међународно привредно право – 13, смеру привредноправних наука – 12 и на смеру грађанскоправних наука – 10. На нашем Факултету до ове године магистрирало је укупно 1114 а докторирало 817 кандидата. ■

## Гости из иностранства

Правни факултет имао је част да 3. новембра, у наставку сарадње са Немачком организацијом за техничку сарадњу (ГТЗ) – Канцеларија за правну реформу под покровитељством немачког савезног Министарства за привредну сарадњу и развој, организује предавање проф. др Михаела Мартинек (*Michael Martinek*) са Сарланд универзитета из Сарбрикена, Немачка.

Проф. Мартинек је директор Института за Европско право, шеф катедре за грађанско и трговинско право на Универзитету у Сарланду и истакнути стручњак за немачко и

европско трговинско и пословно право, право конкуренције и банкарско право. Написао је више од 20 књига из ових области и преко 200 научних радова.

Тема предавања одржаног у амфитеатру IV нашег Факултета пред бројним студентима IV године и последипломцима била је: „Модерни облици уговора: лизинг, факторинг, франшизинг“.

Након одржаног предавања, слушаоци су имали прилике да изнесу своја запажања и поставе питања уваженом госту. Нарочито актуелна, била су питања из области финансијског лизинга, који

## Садржај

- 1 Последипломске студије 2004/2005.
- 1 Гости из иностранства
- 2 Научни скупови у иностранству
- 3 Научни скупови у земљи
- 4 Општи семинар
- 6 Међународна сарадња
- 7 Нови курсеви на Факултету
- 9 Остале новине на Факултету
- 9 Факултетски живот
- 11 Избор на јавне функције
- 11 Награде и признања
- 12 Промоције књига
- 12 Forum Romanum
- 12 Дебатни клуб
- 13 Студентски живот
- 16 Посета Косову и Метохији



Проф. др Мирко Васиљевић, Милош Балџић и проф. др Михаел Марџинек на предавању „Модерни облици уговора: лизинг, факторинг, франшизинг“

је по доношењу Закона о финансијском лизингу маја 2003. године

постао именовани уговор нашег права.



Дана 24. новембра 2004. године, др Драган Миловановић је, у оквиру наставе на предмету Криминологија са пенологијом код проф. др Ђорђа Игњатовића, одржао предавање на тему: „Legalistic Definition on Crime and Alternative View“.

Др Драган Миловановић је професор на Нортистерн Илиноис Универзитету (*Northeastern Illinois University*) из Чикага и један од данас водећих криминолога у САД. ■

## Научни скупови у иностранству

У Будимпешти је, од 4. до 7. новембра 2004. године, одржан научни скуп под називом „Купо-продаја у римском праву и њен утицај на развој европског права“ у организацији Хумболтове фондације (*Alexander von Humboldt-*

*Stiftung*) и Правног факултета Универзитета у Сегедину.

Скуп се одвијао у свечаним салама *Andrassy Gyula Deutschsprachige* Универзитета у Будимпешти, уз учешће четрдесетак истакнутих научника из десетак европских земаља. Скуп је замишљен као регионални дијалог научних радника којима је искључиви или пак један од предмета интересовања Римско право и његово наслеђе.



Проф. др Сима Аврамовић председава на научном скупу у Будимпешти

Са нашег Факултета у раду овог скупа су учествовали проф. др Сима Аврамовић, доц. др Милена Полојац и доц. др Жика Бујуклић. Професору Аврамовићу је припала част да председава на једној од

осам сесија овог скупа, на којој су своја излагања поднели доцент др Томас Рифнер (*Thomas Riefner*) са Правног факултета из Бона и др Нунциа Донадио (*Nunzia Donadio*) са Правног факултета из Милана.



У Скопљу је од 12–14. новембра 2004 године, у организацији *Open Society Justice Initiative*, одржан курс *Intensive Teacher Training for New Clinical Educators* – Интензивна обука за нове наставнике програма Правне клинике, под називом „Pedagogical challenges of supervision“.

Том приликом је 27 учесника из Србије и Црне Горе, Босне и Херцеговине, Бугарске, Словачке, Чешке Републике, Мађарске, Литваније, Македоније, Пољске, Румуније, Турске и Сједињених Америчких Држава, изнело искуства са којима су се сусретали приликом рада на програму Правне клинике на факултетима у својим државама и разматрало питање побољшања надзора наставника над радом студената у Правним клиникама.

### Издавач

Правни факултет  
Универзитета у Београду

### За издавача

проф. др Мирко Васиљевић

### Уредник

проф. др Сима Аврамовић

### Секретар

мр Милена Милутиновић

### Технички секретар

Љубица Динић-Гавриловић

### Припрема и шtamпа

Досије

Прилоге, фотографије и сугестије за Билтен Правног факултета можете достављати електронском поштом Милени Милутиновић на адресу: [milena@ius.bg.ac.rs](mailto:milena@ius.bg.ac.rs), или на дискети Љубици Динић-Гавриловић до 1. у месецу за догађаје из претходног месеца.

ISSN 1820-3981

Искуства у раду Правне клинике Правног факултета Универзитета у Београду је изнела асистент мр Моника Нинковић.



На позив професора Ђанпјера ди Плинија (*Gianpierra di Plinio*), проф. др Стеван Лилић учествовао је на годишњем конгресу италијанског Удружења за упоредно и Европско право (*Comparative & European Public Law Association – DPCE*) на тему „Уставне транзици-

је у оквиру западног Балкана и проширење Европске уније“ (*Con-*



Проф. др Стеван Лилић  
на конгресу у Пескари

*stitutional Transitions in the Western Balkans and the EU Enlargement*).

Конгрес је одржан од 19–20. новембра 2004. године у граду Пескара (Италија) на кампусу Виале Пиндаро Универзитета *G.d'Annunzio*, а у организацији Катедре за правне науке (*Law Sciences Department*).

У оквиру секције Западни Балкан и Европска Унија (*Western Balkans Towards the European Union*), проф. Лилић имао је излагање на тему „Проширење ЕУ у оквирима Западног Балкана“. ■

## Научни скупови у земљи

На свечаности поводом завршетка школовања полазника Школе за резервне официре КОВ-а и Школе за логистику Војске Србије и Црне Горе, дана 28. октобра и 1. новембра 2004. године у оквиру завршних часова специјалистичког школовања доцент др Владан Јончић је полазницима школе одржао неколико предавања из области Међународног права оружаних сукоба.



Поводом свечаног почетка школске 2004/05. године на Војној академији Војске Србије и Црне Горе, дана 29. октобра, 4. и 5. новембра 2004. доцент др Владан Јончић одржао је приступно предавање студентима прве године одсека КОВ, РВ и ПВО и РМ Војне Академије из области Војног права са основама Међународног ратног и хуманитарног права.



Друштво економиста Београда организовало је саветовање на тему „Токови и резултати транзиције и приватизације у периоду 2001–2004. године – правни, економски, политички и социјални аспекти“. У раду скупа који је одр-

жан 4–5. новембра на Златибору учествовао је проф. др Јовица Трукуља са саопштењем на тему „Резултати транзиције у Србији – правно-политички аспект“.

Саопштења и дискусија са саветовања биће објављени у часопису *Економски видици*.



У Београду је 5. новембра 2004. године одржан Округли сто посвећен недавно донесеном Нацрту закона о посредовању-медијацији.

Учесници Округлог стола били су: Бранислав Бјелица, заменик министра правде, Вејк Даглас (*Wake Douglas*), заменик шефа мисије ОЕБС-а у СЦГ, Радна група Министарства правде (Љубица Милутиновић, судија Врховног суда Србије, Гордана Михајловић, председник Другог општинског суда у Београду, др Лепосава Карамарковић, професор на Факултету за пословно право и Зоран Лончар, адвокат из Београда), мр Виктор Готовац асистент Правног факултета Свеучилишта у Загребу, мр Моника Нинковић, асистент Правног факултета Универзитета у Београду, Јелица Бојанић-Керкез, судија Округлног суда у Зрењанину, Друштво судија

Србије, Блажо Недић, правни саветник *ABA Celli*, Београд и Питер Бах (*Peter Bach*), програм менаџер Европске агенције за реконструкцију.



У суботу, 20. новембра, Комисија за израду преднацрта новог Закона о високом образовању, коју је формирао Ректор Универзитета у Београду, завршила је свој рад. У раду Комисије су, са нашег Факултета, учествовали Ректор Универзитета у Београду, проф. др Дејан Поповић и проф. др Сима Аврамовић. Текст Преднацрта је потом предат Министарству за образовање и спорт Републике Србије, који га је упутио на јавну расправу. Јавна расправа ће трајати до 15. децембра.



У организацији Медија центра, у четвртак, 25. новембра 2004. године, одржана је трибина „Етика у медијима – медијска контрола Владе.“

Поред панелиста, у дискусији је учествовао и асистент мр Милош Живковић, један од аутора важећег Закона о радиодифузији, који је

истакао да му се чини да постојеће друштво у Србији нема неопходне демократске потенцијале за праву примену Закона о радиодифузији, те да са ове временске дистанце сматра да је „лествица подигнута превисоко“ у овом закону и да је то основни узрок његове двогодишње непримене.



На Правном факултету у Нишу, у периоду од 25. до 26. новембра

2004. године, одржан је семинар на тему *Формирања њравних клиника за женска њрава у Србији*. Скуп је организовао PИL I (*Public Interest Law Initiative*), окупивши професоре и асистенте са Правног факултета у Нишу, Новом Саду и Београду, као и представнике невладиног сектора и адвокате. Правни факултет у Београду на овом скупу представљала је асистент Ивана Крстић.

Закључено је да осим Правног факултета у Нишу који има пред-

мет „Студије рода“ (*Gender Studies*), ниједан други факултет у Србији нема у свом курикулуму предмет у којем се изучавају права жена. То је идентификовано као озбиљна препрека у успостављању клинике која би се овим сензитивним питањем бавила, али и стимуланска даљим активностима на овом плану. Такође је закључено да би у ближој будућности требало радити на повезивању и умрежавању правних клиника у Србији, о чему озбиљно треба размишљати. ■

## Општи семинар

Општи семинар Правног факултета је одржао 24. новембра 2004. први састанак у овој школској години. На позив Општинског суда састанак је одржан у Параћину, родном месту Томе Живановића поводом 120. годишњице његовог рођења. У име Правног факултета у Београду на састанку је учествовало шест наставника и осам студената.

Пре састанка Семинара испред зграде Општинског суда декан проф. др Мирко Васиљевић и продекан доц. др Оливера Вучић положили су венац на попрсје Томе Живановића. Потом је декан Мирко Васиљевић поздравио присутне грађане Параћина у име Правног факултета и истакао велике заслуге Томе Живановића за правну науку и филозофију: „Указана ми је изузетна част да вас у име Правног



Проф. др Мирко Васиљевић и доц. др Оливера Вучић њолажу венац на сѡменик Томи Живановићу

факултета у Београду поздравим и да са дубоким поштовањем положим венац на спомен-бисту знаменитог Параћинца и корифеја наше правне мисли и науке – професора Томе Живановића. Прославивши 1991. године 150 година свог постојања Правни факултет је одлучио да на достојан начин обележава значајне датуме и годишњице везане за његову историју, научно наслеђе или знамените професоре. Као резултат настојања, у последњој деценији организовани су научни скупови и објављене бројне монографије и студије из драгоцене научне баштине београдског Правног факултета. Будући да се ове године навршава 120 година од рођења професора Томе Живановића, професори и студенти Правног факултета у Београду су са задовољством прихватили позив да на примеран начин обележе ту годишњицу и да учествују у свечаној академији посвећеној личности и делу Томе Живановића. То дело је, будући изузетне научне вредности, одолело зубу времена. На овом месту нећу ни покушати да се упустим у показивање научног доприноса и величине професора Живановића – то ће свакако боље од мене учинити на свечаној академији професори нашег Факултета које су за то

препоручила њихова научна интересовања и дубока лична благонакљност према драгоценом делу професора Томе Живановића“.

Декан је у свом излагању говорио о доприносу професора Живановића, пре свега кривичноправној области, али и филозофији права: „Ауторитети у обе правне области сматрају га највећим кривичарем односно правним филозофом кога смо имали. У области кривичноправних наука, професор Живановић је познат пре свега по свом трипартитном систему кривичног права у коме је реализовао позитивистичку тежњу да, уз дело и санкцију, учиниоца дела („кривца“) постави у центар интересовања. Не без разлога и не само у нашој правној књижевности, овај приступ сматра се оригиналним доприносом професора Живановића.“ Декан је истакао и значајан научни допринос професора Живановића у другим кривичним наукама: кривичном процесном праву, криминалистици, криминалној политици и нарочито криминологији.

У наставку свог излагања декан проф. др Мирко Васиљевић, истакао је да је проф. Живановић „дао најпотпунији заокружен филозофско правни систем на нашим проскторима који показују ауторово



*Наставници и студенти Правног факултета на Ојшћем семинару у Параћину*

енциклопедијско познавање области права и филозофије“ и цитирао речи проф. Лукића: „Несумњиво је то дело велике вредности, сведочанство свестрано филозофски и правно обдареног духа изузетне снаге, коју је тешко наћи у самој светској филозофији“.

Професор Живановић за дописног члана Српске академије наука и уметности биран је 1922, за редовног члана 1926. године. Декан је изразио наду „да ће данашњим скупом бити отворена врата за свестрану критичку расправу о делу проф. Томе Живановића. То дело расуто у више стотина библиографских јединица и до сада недовољно познато као целина широј правничкој јавности, свакако заслужује посебну пажњу наше правне науке и правне филозофије. Ни Факултет кога данас оличавам није се до сада довољно одужио свом професору светског гласа. Осим што је један амфитеатар почасно понео његово име, Криминалистички институт који је на факултету он основао ни до данас није назван по њему. До сада није одржан ни један научни скуп у организацији његове матичне куће на коме би његово свеобухватно

дело било сагледано из перспективе нашег времена. Како је то једном приметио проф. Врачар, „у односу према академику Томи Живановићу може се уочити један куриозитет: ни значајнијег научника, ни мање друштвених признања“. Верујем отуда да ће ово бити само један у низу случних скупова посвећених великанима наше правне мисли и богатој научној баштини Правног факултета у Београду“.

Састанак Семинара је одржан у препуној сали Народног позоришта у Параћину. После краћег културно-уметничког програма који су извели ученици основне школе говорили су професори Правног факултета. Професор Данило Баства је говорио о правној филозофији Томе Живановића, професор Зоран Стојановић о учењу Томе Живановића у кривичном праву а професор Момир Милојевић о учешћу Томе Живановића на међународним скуповима и доприносу развоју међународног кривичног права. Професор Јовица Тркуља је говорио о плановима рада Општег семинара.



Други састанак Општег семинара Правног факултета у Београду је одржан 30. новембра 2004. године у присуству продекана др Александре Јовановић, др Оливере Вучић и др Миодрага Јовановића. Учеснике другог састанка Семинара у просторијама Факултета после дужег прекида је, у име Управе Факултета и декана Мирка Васиљевића који је био спречен да присуствује, поздравила продекан др Оливера Вучић и позвала студенте да приљежним радом замене своје претходнике.

Семинар је био посвећен 60. годишњици смрти професора Михаила Илића. О његовом животном путу и деловању у служби исти+не и демократије су, у уводним излагањима, говорили др Јовица Тркуља и др Александар Миљковић, како непосредном деловању усменом и писаном речи тако и посредним уређивањем библиотека „Библиотека јавног права“, „Политика и друштво“, часописа „Архив за правне и друштвене науке“ и листова „Напред“.

После уводних излагања, у којима су истакнуте најважније идеје Михаила Илића, развила се жива расправа у којој су наставници и студенти постављали питања и износили своја мишљења. ■

## Међународна сарадња

Правни факултет Универзитета у Београду и Европски универзитетски центар Универзитета Нанси 2 (Француска) и ове 2004/05. школске године заједнички организују последипломске специјалистичке студије из права Европске уније под називом Високе европске студије. Споразум о сарадњи између нашег Факултета и Европског универзитетског центра у Нансију, потписан је 24. априла 1996. године, за Европски центар проф. др Жан Дени Мутон (*Jean-Denis Mouton*), директор Центра а за Правни факултет проф. др Дејан Поповић, тадашњи декан. Управник ових студија је проф. др Весна Бесаровић.

По положеном испиту стиче се диплома специјалисте за европско право. Током студија акценат се ставља на француски језик, који је званични и радни језик европских институција. Изучава се рад институција Европске уније и Савета Европе, карактеристике правног поретка Европске уније, европске политике (трговинска политика, заједничка пољопривредна политика). Посебна пажња посвећена је правним аспектима приближавања земаља Западног Балкана Европској унији.

У оквиру студија две су групе студената: франкофони и нефранкофони. Франкофони се воде као студенти делокализованог одељења Универзитета Нанси 2 у Београду. Полагањем испита (писмених и усмених) они стичу последипломску универзитетску диплому (D.E.S.E. – Диплома високих европских студија) коју издаје Универзитет Нанси. Нефранкофони полагају усмени специјалистички испит за стицање дипломе специјалисте за европско право коју издаје Правни факултет. Овим студентима Универзитет Нанси 2 издаје сертификат којим се потврђује да су похађали наставу коју су изводили

професори тог универзитета. У нефранкофонску групу могу се уписати само дипломирани правници. Франкофони су дужни а нефранкофонима се препоручује да похађају часове француског језика, које Француски културни центар организује на нашем Факултету.

Француска влада додељује најмање две стипендије за једногодишње студије франкофоним студентима држављанима Србије и Црне Горе, који су постигли најбоље резултате на делокализованој DESE, да би могли да наставе студије на DEA (Диплома продубљених студија – *Mastaire*) из права Уније на CEU у Нансију на основу које се стиче звање магистра. По стицању дипломе, студенти, франкофони или нефранкофони, уколико су правници, могу се уписати директно на другу годину магистарских студија на Правном факултету у Београду.

Прва генерација студената, школске 1997/98. године, добијала је дипломе нашег Факултета, а из Нансија сертификате да су слушали предавања професора из Нансија. Настава уписаних у школској 1998/99. години је прекинута фебруара 1999. због рата, па су ови полазници добили само сертификате. Наредне две године (1999/2000. и 2000/2001) студенти нису уписивани на ове студије, да би се са школском 2001/02. године наставило са радом. До ове школске године број уписаних и исто толико специјалиста је 207, а у школској 2004/05. години ове студије уписало је 50 студената.



Гозо Оба и Уте Оба, брат и супруга Кеисуке Оба, истакнутог двогодишњег амбасадора и дипломате из Јапана, пријатеља наше земље, са Љиљаном Глумац Ратковић, чланом Друштва Српско

Јапанског пријатељства 4. новембра посетили су Правни факултет и задржали се у разговору са проф. др Мирком Васиљевићем, деканом и доц. др Бранком Ракићем. Кеисуке Оба у нашој земљи провео је 30 година, у почетку као студент а



Кеисуке Оба

касније као дипломата, како је његов брат Гозо рекао, више година је провео у Србији него у свом родном месту Кагошима и у Токију. Брат и супруга господина Обе обилазе места и установе у којима је он био и која је посетио. Једно од тих места је наш Факултет, амфитеатар II, где је 1994. године на српском језику који је одлично знао, одржао предавање и одговарао на постављена питања о Уставу Јапана. Пре него што је преминуо августа 2002. године, изразио је последњу жељу да буде сахрањен у Београду, жеља му је испуњена. Интересантно је напоменути да је пар месеци пре смрти заборавио све језике које је говорио, па чак и јапански и искључиво је са свима говорио само српски.

Приликом боравка у Београду, породица Кеисуке Оба посетила је Скупштину општине Раковица и разговарала са председником и

замеником председника а непосредан повод је предлог општине Раковица да сквер у Улици Пере Велимировића, у насељу Стари Кошутњак, добије његово име. Идеја је да се већ постојећи бунар претвори у чесму и да се на њу стави спомен-плоча у част господина Оба. Јуна ове године председник Србије и Црне Горе, Светозар Маровић, медаљом је посмртно одликовао господина Оба, а ускоро ће једна улица у Београду носити његово име.



Проф. др Драгица Вујадиновић Милинковић, 24. новембра 2004. године у Ректорату Београдског универзитета присуствовала је на Темпус информативном дану Србије. Темпус програм је намењен успостављању сарадње универзитета земаља Европске уније и партнерских земаља. До краја 90-их прошлог века, партнерске земље у оквиру овог програма биле су земље централне и источне Европе, а од 2000. године и земље западног Балкана, источне и централне Азије и медитеранског региона. У протеклих 15 година партнерским земљама је пружена помоћ у реформи високог школства, његовом унапређивању и утицају на економски развој и јачање грађанског друштва. Уни-

верзитети у Србији и Црној Гори у Темпус програму учествују од 2001. године.

Слободан Вуксановић, отворио је овај Скуп, говорио о новом закону о високом образовању, нагласио да ће расправа трајати две недеље, како би ушао у скупштинску процедуру и изразио уверење да ће бити усвојен најкасније до маја наредне године. Ректор Београдског универзитета проф. др Дејан Поповић казао је да је Темпус програм један од најефикаснијих мостова у повезивању Србије са процесима успостављања јединственог академског простора и механизам остваривања академских контаката. Жозе Јоверас, шеф Европске комисије у Србији и Црној Гори оценио је да ће Београдски универзитет одиграти значајну улогу у приближавању СЦГ Европској унији, као и да је Темпус програм један корак у том правцу. Помоћник министра за високо образовање Мирослав Пилиповић представио је стратегију реформе високог образовања у Србији и истакао да су приоритети – нов закон о високом образовању, реформа у складу са Болоњским процесом и интеграција у европски простор високог високог образовања, финансирање реформе и материјални положај универзитета.



Др Џејмс Клеба (*James Klebba*), професор Универзитета Лојола из Њу Орлеанса, Библиотеци Правног факултета поконио је 55 књига из области америчког права, уставног, уговорног, пословног, пореског, породичног права и грађанског поступка.

Професор Клеба је студије права завршио на Харварду где је проглашен за „шапиро професора“ а при првом боравку на Правном факултету држао је предавања на Форуму. Ове године је преузео обавезу да држи једносеместрални курс студентима основних студија и последипломцима нашег Факултета на тему „Увод у америчко право“. Иначе, професор Клеба је вишегодишњи пријатељ професора Обрада Станојевића који је око три године на Правном факултету Универзитета Лојола, када је професор Клеба био декан, држао предавања из упоредног права, правне традиције запада и римског права.

Професор Клеба приликом давања интервјуа Радио Београду, на питање новинара зашто се определио да књиге покони Правном факултету у Београду, је одговорио да је највише гостујућих професора било са ових простора: професори Обрад Станојевић, Зоран Миловановић и Здравко Гребо, са којима је успоставио не само колегијалне него и пријатељске односе. ■

## Нови курсеви на Факултету

**Н**ове специјалистичке студије на Правном факултету под називом „Право енергетике“ почеле су 5. новембра.

Студије је отворио Радомир Наумов, министар рударства и енергетике у Влади Републике Србије. Полазнице су са програмом рада и предавачима специјалистичких студија упознали проф. др Мирко Васиљевић, декан Правног факул-

тета и Бранислава Лепотић-Ковачевић, саветник Министра рударства и енергетике у Влади Републике Србије. Успех у предстојећим студијама полазницима су пожелели Емануел Бергас, администратор за Централну и Југоисточну Европу Светске агенције за енергију, Александар Ковачевић, саветник у програму за развој Уједињених нација.

Право енергетике је нова област права, која се развија у земљама Европске уније, суседним земљама и код нас. Донет је нови Закон о енергетици Републике Србије, („Службени гласник Србије“ бр. 84/2004. од 24. јула 2004.), који на нови начин уређује правне односе у овој области. Законом се отвара тржиште енергије и уводе нове институције и представља први

корак ка хармонизацији правних односа у овој области са правом енергетике Европске уније. Процес реформи и стварања новог правног оквира за област енергетике одвија се у Европској унији и у свим суседним државама. Због свега овог је наопходно образовање правника и неправника у овој области како би се припремили за обављање послова у новом правном оквиру.

Процес оснивања Заједнице за енергетику Југоисточне Европе је у току. Правни односи у области тржишта електричне енергије и природног гаса у овој заједници биће уређени по принципима на којима функционише тржиште енергије у Европској унији. Енергетика је прва област привреде, за коју ћемо потписивањем Уговора о оснивању Заједнице за енергетику Југоисточне Европе бити уговором обавезани на хармонизацију са прописима Европске уније.

8 Специјалистичке студије трају два семестра, од 1. новембра 2004. до 15. маја 2005. године, настава се одржава петком по подне и суботом пре подне. Предавачи су професори Правног факултета и познати стручњаци из праксе а право уписа имају дипломирани правници и не-правници са VII степеном образовања других струка који су запослени у енергетским субјектима или на други начин учествују у правним односима у области енергетике. Дипломирани правници могу полагасти специјалистички испит и добити диплому Правног факултета о положеном специјалистичком испиту а могу уписати трећи семестар и наставити магистарске студије по програму Правног факултета. Дипломирани економисти могу полагасти специјалистички испит с тим да претходно положи разлику испита из правних предмета. Научно-наставно већа на II седници одржаној 29. новембра донело је одлуку о допунским испитима а то су: Увод у грађанско право, Стварно право (државина,

својина, залог са правом ретенције), Облигационо право и Трговинско право. Остали полазници добијају потврду о похађању ових студија.

Ове студије уписало је 57 полазника запослених у Енергогасу, НИС Југопетролу, НИС Гасу, ЕПС-у, Електро истоку, РБ Колубари, ЕД Београд, Ниш, Краљево, Крушевац, Шабац, Дринске ХЕ, ТЕНТ Обреновац, ГТ Пирот, ЕПС ЈП ПК Костолац, ЈП Ђердапу, Електрокомет и Електроморава. Специјалистичке студије уписали су дипломирани правници, економисти, електро инежењери, инжењери рударства, ижењери машинства, менаџмента и организације рада.

На II седници Научно-наставног већа Правног факултета, која је одржана 29. новембра, проф. др Мирко Васиљевић, изабран је за управника, а др Бранислава Лепотић Ковачевић, за заменика последипломских специјалистичких студија „Права енергетике“.



Конкурс за учешће у пројекту „Правна клиника“ на Правном факултету за школску 2004/05. годину завршен је 3. новембра 2004. године, након чега је клиника почела са радом.

„Правна клиника“ је једногодишњи додипломски програм обуке у практичним правним вештинама, интерактивни метод едукације у модерно опремљеној „лабораторији“ за правничко образовање и пружа могућност рада са живим клијентима.

Пројекат „Правна клиника“ састоји се из три фазе: у првој фази студенти се обучавају у предметима Професионална етика правника, вештини писања правних докумената те вештини интервјуисања и посредовања. Друга фаза обухвата симулацију судских и управних поступака, док у трећој фази студенти предузимају заступање живих клијената пред судовима и органима управе у области породичног права.

На Пројекту „Правна клиника“ су конкурисали студенти IV године и апсолвенти Правног факултета који из предмета Породично право имају оцену 8 или вишу. Ово је трећа генерација полазника са 25 студената, а координатор пројекта је др Марија Драшкић, редовни професор Правног факултета на предмету Породично право.



У организацији USAID/NCSC, а у оквиру пројекта „Serbia Rule of Law“, у Београду је од 15 до 24. новембра боравио професор Џејмс Молитерно (*James E. Moliterno*) са Колеца Вилијам и Мери из Вилијамсбурга, Вирџинија, САД у циљу помоћи у организовању курса *Legal Writing and Research* на правним факултетима (засада на нашем и Факултету за пословно право). У једнонедељном интензивном раду у којем је као координатор програма учествовала проф. др Радмила Васић, припремљен је детаљан програм курса који би, уз сагласност Научно-наставног већа Правног факултета, требало да се одржи у летњем семестру. ■





## Остале новине на Факултету

У новембру је започета трансформација веб презентације Правног факултета ([www.ius.bg.ac.yu](http://www.ius.bg.ac.yu)). Новоименовани уредник сајта др Гордана Павићевић-Букашиновић је одмах предузела кораке да сајт „проради“ креирањем информативних рубрика на главној страни: *вeстии-гоiaђаји* (где се нашао и први број *Acta diurna*), *најаве* (у том оквиру је и наставнички инфо), *ново* (нови курсеви и новине у раду), *студентске теме* (у том оквиру је и студентски инфо). Захваљујући томе омогућено је свеобухватније обавештавање јавности, наставника и студената Правног факултета о значајним догађајима. У плану уредника сајта је преуређење свих садржаја и укупног изгледа интернет презентације Правног факултета.



Посебну пажњу медија (Данас, Блиц, Вечерње новости, Балкан, Радио телевизија Србије – Јутарњи

програм, Информативни програм и други), у протеклом месецу, изазвала је вест о стицању дипломе више школске спреме и стручног назива правник на нашем Факултету. Интервјуе о стицању ове дипломе дали су доц. др Оливера Вучић, продекан за наставу и доц. др Миодраг Јовановић, продекан за науку.

У разговору са новинарима продекани су нагласили, да студент који се определи за стицање дипломе више школске спреме, мора да положи све испите I и II године студија, предвиђене наставним планом Статута Правног факултета из 2002. године, испите из предмета: Управно право, Радно право и два општеобавезна предмета са III или IV године студија, по свом избору. Захтев за стицање дипломе више школске спреме могу поднети и студенти III или IV године студија и апсолвенти, без обзира на годину уписа факултета и број положених испита. Захтев за стицање дипломе могу поднети само они студенти

који су претходно извршили упис или обнову школске године. Студент који је стекао диплому више школске спреме може наставити студије према наставном плану основних студија до окончања студија и стицања високог образовања и стручног назива дипломирани правник.

Објашњавајући мотиве, доц. др Оливера Вучић, продекан за наставу, због којих се одлучило на овакав корак, је да веома мали број студената Правни факултет заврши у предвиђеном року, а да се број оних других мери хиљадама и студије им трају годинама. Истакла је да су наши студенти у неупоредиво лошијој позицији него студенти више школе, иако су уложили напор да би положили испите и стицали знање од наставника који су квалификовани да предају на Факултету. Мала диплома обезбедиће им бољи статус у фирмама у којима многи већ раде, а Факултет ће моћи да лакше крене у реформу. ■

## Факултетски живот

На I седници Изборног већа Правног факултета, 18. октобра 2004. године, чланови Комисије предложили су Изборном већу да Марка Станковића, дипломираног правника изабере за асистента-приправника за научну област Уставно право. Марко Станковић је на истој седници изабран за асистента-приправника а од 1. новембра је у сталном радном односу.



Игор Вуковић, асистент-приправник 1. новембра 2004. године са одликом је одбранио магистарски рад под називом: „Објективни

услови инкриминације“, пред комисијом у следећем саставу: проф. др Мирослав Ђорђевић, проф. др Зоран Стојановић и проф. др Маринка Цетинић.



Др Радмила Данић, доцент Правног факултета Универзитета у Приштини са седиштем у Косовској Митровици, учествује у извођењу вежби на предмету Кривично процесно право на нашем Факултету, у зимском семестру школске 2004/05. године.



Др Милан Влатковић, виши саветник Уставног суда Србије, у зимском и летњем семестру школске 2004/05. године, на Правном факултету учествује у извођењу вежби на предмету Управно право.



Споразумом између Филолошког и Правног факултета, мр Дојчило Рудан, у школској 2004/05. години учествује у настави и испитима на предмету Руски језик.



На предмету Грађанско процесно право на нашем Факултету, у

школској 2004/05. години у извођењу вежби, стручне групе, консултација, наставе и испита учествују проф. др Ранко Кеча са Правног факултета у Новом Саду и проф. др Душица Палачковић са Правног факултета из Крагујевца.



29. новембра 2004. године одржана је II седница Научно-наставног већа Правног факултета Универзитета у Београду. Седници је председавао председник Научно-наставног већа декан проф. др Мирко Васиљевић.

Дневни ред:

1. Примање записника са I седнице,
2. Саопштења,
3. Давање сагласности за одржавање последипломских специјалистичких студија „Буџетски поступак и контрола буџета“ у школској 2004/2005. години,
4. Именовање управника и заменика управника последипломских специјалистичких студија из области права енергетике,
5. Информација о исписивању студената са Факултета,
6. Информација о именовању руководиоца у научно-истраживачкој радној јединици, стручних тела и комисија Факултета,
7. Докторске дисертације,
8. Магистарске тезе,
9. Предлог о полагању специјалистичког испита из права енергетике за кандидате са завршеним економским факултетом,
10. Извештај Комисије за еквиваленцију магистарске дипломе Биљане Рупчић,
11. Предлог Катедре за грађанско право о писменом полагању испита из предмета Увод у грађанско право, Стварно право и Облигационо право,
12. Молбе студената за убрзано студирање и
13. Разно



29. новембра 2004. године одржана је II седница Изборног већа Правног факултета Универзитета у Београду. Седници је председавао председник Изборног већа проф. др Мирко Васиљевић, декан.

Дневни ред:

1. Примање записника са I седнице,
2. Утврђивање предлога за расписивање конкурса и образовање Комисије за избор:
  - а) једног редовног професора за научну област радно право,
  - б) једног ванредног професора за научну област Општа социологија и Социологија права,
  - в) једног доцента или ванредног професора за научне области Људска права и Полемологија,
  - г) једног асистента за научну област Трговинско право и Компанијско право,
  - д) једног асистента за научну област Међународно привредно право,
  - ђ) једног асистента за научну област Кривично право,
  - е) два асистента-приправника за научну област Кривично право и

ж) једног асистента-приправника за научну област Радно право.



На II седници Научно-наставног већа која је одржана 29. новембра 2004. године формиране су комисије, центри и одбори и изабрани управници, председници и секретари:

Проф. др Данило Баста, главни и одговорни уредник часописа „Анали Правног факултета“;

Проф. др Коста Чавошки, управник последипломских студија и председник Комисије за нострификацију диплома основних и последипломских студија;

Проф. др Ратко Марковић, председник Скупштине фондације „Академик Радомир Лукић“;

Проф. др Миленко Крећа, управник Института за правне и друштвене науке;

Проф. др Светислав Табороши, управник Центра за пројекте Института за правне и друштвене науке;

Проф. др Дејан Поповић, председник Савета специјалистичког курса право Европске уније;

Проф. др Сима Аврамовић, одговорни уредник часописа *Acta diurna* и председник Комисије за реформу наставног процеса;

Проф. др Стеван Лилић, председник Комисије за међународну сарадњу;



Проф. др Зоран Томић, председник Комисије за Статут;

Проф. др Јовица Тркуља, управник Центра за публикације и Општег семинара;

Проф. др Јасминка Хасанбеговић, управник Библиотечног одбора;

Проф. др Драган Митровић, управник Стручног одбора рачуно-информативног центра;

Проф. др Драгица Вујадиновић, управник Летње школе Факултета;

Проф. др Гордана Илић Попов, управник Центра за право Европске уније Института за правне и друштвене науке;

Проф. др Радмила Васић, председник Комисије за режим студија;

Проф. др Маринка Цетинић, председник Дисциплинске комисије

Доц. др Гордана Павићевић Вукашиновић, уредник Сајта Факултета. ■

## Избор на јавне функције

Министарство науке и заштите животне средине Републике Србије именовало је проф. др Радмилу Васић за члана Комисије за друштвене науке овог Министарства. Комисија за друштвене науке је саветодавно тело образовано са задатком да предлаже приоритетне области и пројектне задатке истраживања и критеријуме за евалуацију предло-

жених пројеката. Комисија учествује у оцењивању пројеката, прати њихову реализацију и даје мишљење о успешности реализације, врши категоризацију часописа из ове области, даје мишљење о спорним случајевима у вези са пројектима и појединим истраживачима, даје мишљење и савете и по другим питањима од значаја за развој науке у Србији. ■



## Награде и признања

10. новембра у Ректорату Универзитета у Београду, одржана је свечаност на којој су промовисани редовни професори, изабрани у највише универзитетско звање од септембра 2004. године. Промовисано је 10 редовних професора Београдског универзитета а са нашег Факултета проф. др Милан Пауновић. У кратком излагању проф. др Мирко Васиљевић, декан Правног факултета, истакао је биографске податке, напредовања у каријери, навео најважнија научна достигнућа, као и најзначајније ангажмане проф. др Милана Пауновића ван редовне наставе на Правном факултету.



Награда из „Фонда Ненад Ефтимовски“ додељена је 19. новембра 2004. године, Јелени Јовичић, дипломираном правнику. Јелена Јовичић студије права на Правном факултету уписала је школске 2000/01. године а дипломирала 12. октобра 2004. године са просечном оценом 9,67. Предлог за додељивање ове награде учињен је од стране Управног одбора Фонда којег чине чланови Катедре за правно-економске науке. Награда се заснива на изванредном успеху који је Јелена Јовичић, постигла током студија, посебно из економске групе предмета.

Госпођа Драгица Ефтимовска основала је „Фонд Ненад Ефтимовски“ 1987. године (у време основања Фонда декан је била проф. др Љубица Кандић) а ово је 18 година по реду да је госпођа Драгица Ефтимовска уручила награду најбољем свршеном студенту Правног факултета. Проф. др Емилија Вукадин, заменик шефа Катедре за економско-правне науке Јелени Јовичић уручила је похвалницу за постигнут успех у току студија. Награда је додељена у присуству проф. др Александре Јовановић, продекана за финансије и осталих чланова Катедре за правно-економске науке. ■

## Промоције књига

На позив Духовног центра у Краљеву је, 26. новембра 2004, представљено друго издање књиге Миодрага Јовичића „Слободан Јовановић – илустрована монографија“ које су објавили Прав-

ни факултет и Издавачко предузеће „Вајат“. Књига је била изложена на Међународном сајму књига у Београду од 19. до 25. октобра 2004. године. У Духовном центру, познатом под именом „Господар

Васин конак“, књигу су представили професори др Момир Милојевић и др Јовица Тркуља и др Предраг Марковић, сарадник Института за савремену историју. ■

## Forum Romanum



Студенти Правног факултета на екскурзији у Тунису

Хватајући залет за предстојећу прославу 35 година постојања клуба Forum Romanum, која ће бити обележена следеће јесени, његови чланови су, од 16. до 23. новембра 2004. год, предвођени асистентима мр Војиславом Станимировићем и Владимиром Вулетићем, били на екскурзији у Тунису.



У оквиру клуба Forum Romanum 26. новембра, у традиционалном термину (петак, 19 часова) академик САНУ, др Момчило Спремић, професор историје средњег века на Филозофском факултету Универзитета у Београду, одржао је предавање под називом „Исхрана Срба у средњем веку“. Предавање је окупило велики број слушалаца, а академик Спремић је скоро пола сата одговарао на постављена питања после свог излагања. ■

## Дебатни клуб

Дана 28. новембра 2004 године, у амфитеатру II, у организацији Дебатног клуба Правног факултета, одржана је јавна дебата на тему „Овај дом верује у писмено поклањање исписи“. Циљ дебате је био да јавно и аргументовано размотри питање писменог полагања испита на универзитету у Београду

и студентима приближи дебату као средство аргументоване расправе. Дебатери, који су наступали у два тима (афирмативни и негативни тим), имали су задатак да изнесу разлоге за и против задате теме. У дебати су се од стране афирмативног тима могли чути аргументи као што су сигурније и темељније

проверавање знања студената, умор и недостатак концентрације при дугом чекању на полагање, проверљивост резултата испита, а покренуто је и осетљиво питање необјективности професора при усменом полагању. Негативни тим је аргументима који говоре о специфичностима материје која се

изучава на факултетима друштвених наука, а посебно на Правном факултету, подржавао став да испите треба полагати усмено јер је то предуслов за свеобухватно образовање студената. При том је истакнуто да садашњи систем можда треба модификовати и прилагодити студентима, али да га никако не треба мењати, јер студенти само на усменом испиту, у разговору са професором, могу да покажу разумевање материје коју су спремали током године. Такође је предочено да нови систем отвара врата мо-

гућем варању при испиту, што се директно коси са сигурнијом провером знања. Трочлани судијски панел, којим је председавао продекан за науку доц. др Миодраг Јовановић, према изнетим аргументима и наступу дебатара, донео је одлуку да је овога пута афирмативни тим био убедљивији у својим ставовима.

Своје виђење овог проблема, након завршене дебате, изнела је и продекан за наставу Правног факултета, доц. др Оливера Вучић, која је говорећи са позиције про-

фесора и испитивача на Правном факултету подржала значај усменог полагања испита, при томе истичући огромну важност комуникације између студената и професора, како током самог испита, тако и током целог студирања.

Овом презентационом дебатом званично је почео рад Дебатног клуба Правног факултета у овој години. Састанци се одржавају уторком и четвртком, почев од 17 h у просторијама Forum Romanum-a. ■

## Студентски живот

Европско удружење студената права (ELSA) и Правни факултет у сарадњи са Младим правницима Србије, у периоду од 1-7. и од 12-19. новембра 2004. године спровели су пројекат студентске праксе у свих пет општинских судова у Београду. Пројекат је представљао пробу на основу чијих резултата ће се сачинити коначан програм студентске праксе, а могли су да учествују студенти III и IV године Студија Правног факултета. доц. др Миодраг Јовановић, продекан за науку, и мр Моника Нинковић, асистент, 1. новембра, присуствовали су почетку праксе наших студената у Палати правде.

Програм студентске праксе је обухватао: обилазак Палате правде и упознавање са организацијом судова; присуствовање студената најинтересантнијим кривичним (студенти III године) и парничним суђењима (студенти IV године); анализе случајева са суђења од стране студената, судија, као и судијских помоћника и приправника чланова Младих правника Србије; предавања која ће судије држати за студенте из области судског поступка и симулацију суђења у којој су учествовали студенти. Циљеви оваквог вида организовања пра-

ксе јесу увођење студентске праксе у редован наставни план првих факултета у целој земљи и квалитетније и свеобухватније образовање студената на правним факултетима.



10. новембра у организацији Секције за беседништво при студентској организацији „Центар“, у просторијама клуба Forum Romanum одржано је Вече поезије. Сам догађај, који је био замишљен као говорна вежба студената, који ре-

довно учествују у раду поменуте секције, прерастао је у праву малу културну манифестацију. Поред двадесетак студената друге, треће, четврте, а највише прве године, овој Вечери поезије присуствовала је и публика која је готово два сата слушала поезију Дучића, Ракића, Шантића, Бодлера, Јеврићеве, Војводића, Зубца, Костића, Ахматове, Хлебњикова и др. Ово Вече поезије је било само прво у низу а у плану је одржавање тематских вечери поезије која би се одржавала сваких месец дана.





Независна асоцијација студената Правног факултета 16. новембра 2004. године организовала је традиционално предавање професора Жике Бујуклића „Хиландар“. Предавање је имало хуманитарни карактер и на њему је прикупљено 18.641 динар и 5 евра. Сав прикупљени новац уплаћен је на жиро-рачун за обнову манастира Хиландар.



ELSA Београд (Европско удружење студената права) у периоду од 19. до 22. новембра 2004. године је била домаћин групи од 35 студената са Правног факултета из Љубљане. Гостима је представљен наш Правни факултет и презентирани правни систем а захваљујући занимљивом и исцрпном излагању доц. др Оливере Вучић, продекана за наставу, наше колеге из Словеније упознате су са појединим сегментима из наше, иначе богате историје како државе, тако и самог Правног факултета у Београду. Након разговора са др Оливером Вучић, студенте из Љубљане чланови ELSA-е упознали су са здањем факултета, са надалеко познатим Амфитеатром V и осталим слушоницама, библиотеком и читаоницом. Боравак у Београду искористили су и за обилазак културних и историјских знаменитости Београда. Ограничено и кратко време које су студенти из Словеније провели у Београду показало је да сарадња која датира из 2002. године је оставила траг, а нарочито посете Скупштини града Београда, Амбасади Словеније у Београду, Правном факултету итд. Иако је посета била кратка, остварени су добри контакти за будућност а у плану је организација заједничких пројеката попут размена студената, који би требало да се реализују на пролеће 2005. године.



*Појед на главну хиландарску цркву са њирија Свештој Саве*

22. новембра 2004. године извршена је расподела соба у студентским домовима, студентима II, III, и IV године студија нашег Факултета. Студенти Правног факултета на располагању су имали 194 места за младиће и 296 места за девојке у студентским домовима у Београду. Условне конкурса за добијање места у студентском дому прописује Министарство просвете и спорта а они су следећи: студенти чије се школовање финансира из буџета Републике Србије; студенти свих година студија који су први пут уписали зимски семестар одговарајуће године студија, апсолвенти у току трајања апсолвентског стажа, уколико у току студија нису изгубили више од једне године; студенти последипломских студија, који су први пут уписали зимски семестар одговарајуће године студија, чије се школовање финансира из буџета Републике Србије, под условом да нису у радном од-

носу. Сваке школске године па и ове расподела соба у домовима протекла је без проблема захваљујући прецизним подацима које је сакупила и обрадила Милка Стјепановић референт Студентског одсека.



Волонтери при Институту за трансфузију крви, студенти Правног факултета Никола Вуловић, студент II године и Тибор Киршбаум, апсолвент, два пута годишње (у пролеће и у јесен), организују добровољно давање крви на Факултету. Ове јесени уз присуство лекара и медицинског особља Института за трансфузију крви, 23. новембра од 10,00 до 16,00 часова на Правном факултету добровољном давању крви одазвало се 49 студената.



На Златибору је од 27 новембра до 1. децембра одржан семинар студената права на коме је учествовало 220 академица из Београда и десет из Косовске Митровице.

Семинар су организовали Студентска унија Правног факултета, Независна асоцијација студената, Студентска асоцијација, Студентска десница, ТЕУ и ELSA.

Првог дана семинара, о свом послу, говорио је Владимир Божовић, генерални инспектор Министарства унутрашњих послова Србије.

На позив студената, на семинару су говорили и наставници и сарадници нашег Факултета.

О приватизацији „Књаза“ говорио је бивши председник Комисије за хартије од вредности, доцент др Добросав Миловановић.

Мр Моника Нинковић, асистент, говорила је о медијацији као алтернативном начину решавања спорова и основним идејама српског Нацрта закона о медијацији.

Асистент мр Вук Радовић упознао је студенте са новинама недавно усвојеног Закона о привредним друштвима.



*Владимир Божовић и Немања Берић (СУПФ) на семинару на Златибору*

Након наведених предавања, студенти су имали прилику да учествују у дискусији о тренутном стању и правцима развоја српског законодавства у контексту хармонизације нашег права са правом ЕУ.



*Сјудејни на семинару на Златибору*



У организацији Независне асоцијације студената на Правном факултету је у периоду од 26. новембра до 2. децембра организована акција „Недеља борбе против сиде на Београдском универзитету“. У клубу Бонафидес 26. новембра организована је студентска журка на којој је дељен едукативно-здравствени материјал. У амфитеатру II 29. новембра одржана је радионица Омладине ЈАЗАС. Следећег дана је у холу факултета у сарадњи са Центром Е8 организован пункт за поделу летака за промовисање бесплатног тестирања на сиду док је у амфитеатру 5 одржана трибина „Живот са HIV-AIDS“ на којој је гостовао Иван Радојичић који болује од ове опаке болести. На „Дан борбе против СИДЕ“ 1. децембра организован је едукативни пункт Омладине ЈАЗАС-а испред факултета а 2. децембра је у амфитеатру V одржана позоришна представа Центра Е8 „Истина или изазов“.



Студентска организација „Центар“ 30. новембра 2004. године у амфитеатру I за све заинтересоване студенте Правног факултета уприличила је трибину на тему: Права за ХИВ позитивне. На Трибини су на ову тему говорили: доц. др Владан Јончић, на предмету људска права, др Милена Благојевић, из Завода за државствену заштиту студената (саветовалиште за хив) и др Слободан Савић, професор судске медицине Медицинског факултета у Београду.

На Трибини је приказан филм „Досије VI одељења“. ■



*ЈАЗАС регионица на нашем Факултету*

## Посета Косову и Метохији



*Наставници и студенти Правног факултета у Грачаници*

Правни факултет у Београду боравио је 6. и 7. новембра ове године у званичној посети Правном факултету у Приштини са седиштем у Косовској Митровици. Више од двадесет наставника и преко осамдесет студената нашег Факултета по доласку у Косовску Митровицу примио је декан Правног факултета професор др Милорад Жижић. На његову добродошлицу је одговорио декан Правног факултета у Београду професор др Мирко Васиљевић. Том приликом су размењени пригодни поклони. Правни факултет у Београду је Правном факултету у Косовској Митровици поклатио

заставу Републике Србије, а од Правног факултета у Приштини добио уметничку слику „Грачаница“. Библиотеци Правног факултета у Косовској Митровици су предате књиге као посебан поклон наставника и сарадника као и Библиотеке Правног факултета у Београду и „Службеног листа Србије и Црне Горе“.

По подне 6. новембра су студентима одржали предавања професори др Смиља Аврамов „Садашњи положај и перспективе Србије са посебним освртом на Косово и Метохију“ и др Данило Баства „Праведност као врлина“, која су топло поздрављена. Делегацију настав-

ника је после предавања примио ректор Универзитета у Приштини др Радивоје Паповић. Том приликом су размењена мишљења о сарадњи и помоћи коју би могао да пружи Правни факултет у Београду.

Сутрадан 7. новембра су посећени манастири Грачаница и Бањска, задужбине краља Милутина, којима су као поклон Правног факултета предата позлаћена кандила. После литургије у Грачаници је положено цвеће и запаљене су свеће на гробу осамнаестогодишњег Димитрија Поповића, који је убијен у непосредној близини манастира. ■